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2. Stufe (Kreisolympiade)
Olympiadeklasse 5
Achtung Bis auf solche Fakten, die aus dem Schulunterricht oder

den Arbeitsgemeinschaften bekannt sind, missen alle ver-
wendeten Aussagen pr321se formuliert und bewiesen werden.
Der Losungsweg (einschl1eBlich Nebenrechnungen, Konstruk-
tionen, Hilfslinien) muB deutlich erkennbar sein. Die
Gedankengdnge und Schliisse sind in logisch und gramma-
tisch einwandfreien S&tzen darzulegen.

280521
In einer Gaststatte, die aus einem Speisesasl und einem Grill-
_restaurant besteht, sind im Speisesaal genau 135 Platze fir die
Géste vorhanden. Die Anzahl der Platze im Grillrestaurant betragt
ein Drittel von der Anzahl der Platze im Speisesaal.
a) Wieviel Platze stehen in der Gaststédtte insgesamt zur Verfugung’
b) Im Sommer kommen noch Plétze im Freien hinzu. Ihre Anzahl ist

doppelt sd'groB wie die Anzahl der Plétze im Grillrestaurant.

Wie groB ist im Sommer das Platzangebot der Gaststétte?
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'Das in der Abbildung A 280522
abgebildete‘Paket ist von links
nach.rechts 45 cm lang, von
vorn nach hinten 30 cm breit, -
und es ist 25 cm hoch. Es soll
in der dargestellten Weise
-(gestrichelte Linie) mit Klebe-
band verklebt werden. Fir das
Uberlappen von End- und Anfangs--
stucken sind zusatzlich insgesamt .
10 cm Klebeband vorgesehen.  Abb. A 280522 ,
Wieviel Zentimeter Klebeband werden demnach insgesamt gebraucht?
Wieviel Meter sind das?
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8)

b)

Al

Zeichne eine Gerade g und ein Dreieck ABC, dessen Eckpunkt C
auf g liegt, wdhrend A und B nicht auf g liegeﬁ, sondern sich
auf verschiedenen Seiten der Geraden g befinden!

Von einer Verschiebung wird verlangt, daB bei ihr die Gerade g
sich selbst als Bild hat und daB die Verschiebungsweits 6 cm
betragt. ’

Wie viele solcher Verschiebungen gibt es insgesamt?

Zeichne zu jeder dieser Verschiebungen einen Verschiebungs-
pfeill ,

Konstruiere das Bild des Dreiecks ABC bel jeder der in b) ge-

c)
nannten Verschiebungen!
280524
2) In einer Kiste sind 3 grime und 4 gelbe Kugeln und keine wei-

b)

teren. Kerstin und Steffen Uberlegen, wieviel Kugeln sie.min-
aestens aus der Kiste hergqsholen mﬁssen, um zu sichern, daB
von jeder Farbe (mindestens) eine dabei ist., Beim Herausholen
der Kugeln soll nicht in die Kiste geschaut werden.

Kerstin meint, man misse mindestens 5'Kugeln herausholen; dies
wirde aber auch ausreichen, um das Gewinschte zu sichern. Stef-
fen ist dagegen der Ansicht, da8 dafir schon 4 Kugeln reichen.
Wer von beiden hat recht? Begrinde deine Entscheidung.

Jetzt seien in der Kiste 23 rote, 33 blaué. 21 schwarze,

21 weiBe, 2 grune Kugeln und keine weiteren. Gib an und be-
grinde, wieviel Kugeln man mindestens herausnehmen muB, um
zulsichern, daB 6 dieser Kugeln einander gleiche Farbe haben!
Zeige, daB die von dir angegebene Zahl dafiir auch ausreicht!



